

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Чепуляниса Антона Владимировича
«Развитие учетно-аналитического обеспечения стратегического
управления затратами экономического субъекта»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 Бухгалтерский учет, статистика**

Актуальность выбранной соискателем темы диссертационного исследования не вызывает сомнения. Развитие рыночных отношений вносит в значительные изменения в систему управления в целом, так и затратами, в частности. Управление затратами как элемент управления ресурсами должно быть настроено на своевременное и эффективное реагирование на изменения внутренней и внешней деловой среды экономического субъекта. Для достижения поставленной цели важно правильно организовать гибкую систему учетно-аналитического обеспечения для принятия обоснованных управленческих решений в области цено- и затратнообразования. В связи с этим научно-практическое исследование, посвященное развитию и совершенствованию теоретических и организационно-методических положений учетно-аналитического обеспечения стратегического управления затратами экономического субъекта приобретает высокую актуальность.

В процессе диссертационного исследования автором проанализированы научные труды ведущих отечественных и зарубежных ученых в области бухгалтерского учета, экономического анализа, нормативно-правовые акты, регулирующие бухгалтерский учет и внутренний контроль; публикации в профессиональных периодических изданиях, а также специальная и общеэкономическая литература по исследуемой тематике.

К методическим разработкам и рекомендациям диссертанта, обладающим научной новизной и представляющим практический интерес, следует отнести:

- 1) модель организации и функционирования учетно-аналитического стратегического управления затратами (с. 13-14),
- 2) план счетов стратегического учета затрат (с. 15),
- 3) методики расчета показателей безубыточности при заданных параметрах затратнообразования и анализа качества структуры стратегической себестоимости (с. 21-22),
- 4) организационно-экономическая и математическая модели стратегического калькулирования, учитывающие стадии жизненного цикла и особенности движения затрат по цепочке ценности, влияние факторов риска и неопределенности (с. 16-18).

Основные положения и результаты исследования нашли отражение в 14 публикациях общим объемом 21,5 п.л. (авторских 19,02 п.л.), в том числе шесть в журналах, входящих в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК для отражения результатов исследования по кандидатским диссертациям. По результатам научного исследования опубликована монография общим объемом 16,8 п.л. (авторских 15,6 п.л.). Результаты диссертационного исследования прошли широкую апробацию на научно-практических конференциях различных уровней, методических семинарах.

В то же время, при изучении автореферата возник ряд замечаний. В частности, не раскрыты критерии оценки качества структуры и динамики стратегической себестоимости, на основании которых автор делает выводы и рекомендации по корректировке или сохранению стратегии затратообразования. Далее, автор не указывает, какие приняты допущения, чтобы считать функцию затрат линейной (с. 20). Замечания не снижают теоретической и практической значимости исследования в целом и не влияют на положительную оценку работы.

Таким образом, судя по автореферату, диссертационная работа Чепуляниса Антона Владимировича является завершенной научно-квалифицированной работой, содержащей решение важной задачи развития и совершенствования учетно-аналитического обеспечения стратегического управления затратами экономического субъекта, соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, в редакции Постановления Правительства РФ от 30.07.2014 г. №723, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Отзыв составлен:

Заведующий кафедрой
бухгалтерского учета, анализа и аудита
ФГАО ВО «ЮУрГУ (НИУ)»

д.э.н., доцент

27.11.18 г.



И.И. Просвирина

Сведения о лице, давшем отзыв

Просвирина Ирина Игоревна

Федеральное автономное образовательное учреждение высшего образования «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)»

Адрес: 454080, г. Челябинск, просп. В.И. Ленина, д. 76.

Тел. +7 (351) 267-99-00

e-mail iprosvirina@mail.ru

Специальность, по которой защищена диссертация 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит



Верно
Ведущий документовед
О.В. Гришина